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  TISKAŘ JAN MAULER SLAVÍ 90, Moravská Třebová 

 

Talks with the typographer and the collector of exlibris Jan Mauler, Moravská Třebová (CZ) 

, CZ 

 

„Díla“ s Dr. E. Minářem. V roce 1970 se stal 
členem Klubu přátel výtvarného umění v M. 
Třebové a zapsal se mezi sběratele grafiky a 
exlibris. Pan Mauler začal tisknout pro naše 
přední grafiky a tiskl pod jejich přímým 
dohledem. Jedním z jeho prvních učitelů byl 
Ladislav Rusek. Dalším učitelem mu byl Josef 
Liesler, hlavně v barevném tisku z jedné 
kovové desky. Pracoval pro Vladimíra Ko-
márka, Jiřího Hadlače, Jindřicha Pilečka atd. 
Hlavně ale pro fenoména české grafiky 
Oldřicha Kulhánka. 
K jeho jubileu mu přejeme především hodně 
zdraví a dlouhá sběratelská léta.  ■ 
 

Sběratel grafiky, 
exlibris a tiskař  
Jan MAULER se 
narodil 22. 12. 
1933 v Kostelci na 
Hané. Vyučil se tis-
kařem u svého otce 
v rodném domě „U 
Ernestů“. Do Mo- 

ravské Třebové přišel roku 1956. V místním 
komunálu pracoval jako řemeslník reklam-
ních tabulí a písmomalíř. V Hedvě se dostal 
k sítotisku. Prošel školeními v Pardubicích a 
setkal se s vedoucím sítotiskařských dílen 

 

Šťastné a veselé 
Vánoce 

80 x 60 cm 

http://www.jmb-obrazy.cz/
mailto:smejkalv.jmb@email.cz
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The art exhibition "Mezi obrazy 70" by the painter JMB, Lanškroun (CZ) 
Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

přátelé z Litomyšle a D.Č. pracovnice MK přátelé z Pardubic 

návštěvníci návštěvníci * 

přátelé z Litomyšle a LA 

představitelé města přítomní návštěvníci malé návštěvnice 

představení aktérů ředitelkou MK 

zástupci SSPE z H. Králové 

úvodní slovo R. Lepky * přípitek * 

* = foto Vladimír Provazník 

M.M. z M. T. 

zahájení vernisáže prostory galerie 

Křiklava: Letní den malíř1 a starosta2 um. kovář1 a řezbář4 Bečka: kov.plastiky 

LA betlém, Čada J. krajkářka2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  VÝSTAVA MEZI OBRAZY_70,  Lanškroun 
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hrou na klávesy a svým zpěvem. Mezi významné 
hosty zavítali představitelé města, starosta Radim 
Vetchý a místostarosta Oldřich Strnad. Mezi asi 60 
návštěvníky byli dále přátelé z Pardubic, Hradce 
Králové, České Skalice, Litomyšle, Svitav, Ústí n. 
Orlicí, Moravské Třebové a samozřejmě také    
z Lanškrouna a jeho okolí. Organizátorům se 
podařilo vytvořit příjemnou atmosféru a pra-
covnicím MK tak patří velký dík. Samostatná 
výstava „Mezi obrazy_70“ je pro JMB jeho 106. 
prezentací. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

V pátek 24. listopadu 2023 uspořádala Městská 
knihovna Lanškroun výstavu obrazů Václava 
Smejkala (JMB) s názvem „MEZI OBRAZY_70“. Je 
to již sedmé pokračování spolupráce s literáty ze 
SVčS Pardubice. Letošním dominantním tématem 
výstavy je město Lanškroun jako takové. Úvodní 
slovo vernisáže měla ředitelka knihovny pí Linda 
Netušilová. Ve své řeči představil autora výstavy 
fotograf Radek Lepka z Lanškrouna. Dále spi-
sovatel Josef Lukášek z Bystrého přečetl ukázku O 
Kačence ze své knihy Pohádky Orlických hor. 
Celou atmosféru podbarvila pí Markéta Drábková 

WWW.LANSKROUNSKO.CZ  ( VÝSTAVA MZO_70 ), Lanškroun 
www.lanskrounsko.cz wrote about the exhibition "Mezi obrazy 70", Lanškroun (CZ) 

 

 

Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

Malíř Václav Smejkal připravil svoji 106. výstavu obra-
zů s náměty z našeho města. V čítárně Městské kni-
hovny Lanškroun si můžeme už od pátku 24. listopa-
du 2023 prohlédnout výstavů obrazů lanškrounského 
rodáka Ing. Václava Smejkala nazvanou MEZI 
OBRAZY_70. Zajímavostí je, že autor tvořící pod 
pseudonymem JMB, tentokráte u vystavených děl 
zcela záměrně vynechal etikety obrazů s jejich názvy. 
Má to prozaický důvod: „Tato výstava je postavena 
především pro Lanškrouňáky (fajnšmekry, znalce, 
patrioty, pamětníky), ale i pro zvídavou omladinu“. 
Jsou vystaveny starší obrazy, některé až po 25 le-
tech, které jsou zapůjčeny od privátních majitelů. Dále 
jsou zde i obrazy z posledního období jeho tvorby. Až 
na pár výjimek, je expozici společným jmenovatelem 
prostředí našeho města. Díky absenci lejblů, není 
tentokráte kladen důraz ani tak na pointu či vnitřní 
sdělení obrazu, jako spíš na atmosféru a prostředí v 
němž se odehrává. Orientovat se lze podle detailů 
charakteristických zejména pro staré uličky v centru 
města. Autor například připomíná „Boháčův dům“, 
který již dnes sice neexistuje, jen zbytky zákla-  

  

dů připomínají, že tu kdysi něco stálo, ale mnozí ze 
starší generace jej určitě ještě pamatují. „Jednou jsem 
v jedné z uliček města skicoval a dával dohromady 
koncepci ‘Lupiče spánku‘, prošel kolem jeden známý 
a řekl mi – víš, že opravdu se tady kdysi dávno stal 
násilný čin?“, vzpomíná malíř. Je to takový malý kvíz, 
který se snaží v nás probudit zájem o město, ve 
kterém žijeme. Tak co, troufnete si uhodnout, která 
místa v našem městě Václava Smejkala zaujala a 
zvěčnil je na svých obrazech? Výstava je přístupná, 
v době otevření čítárny, až do konce roku 2023. ■  
zdroj:  Marie Hrynečková 
https://www.lanskrounsko.cz/cz/zpravodaj/lanskr
oun/10629-malir-vaclav-smejkal-pripravil-svoji-
106-vystavu-obrazu-s-namety-lanskrouna 

 
 
Marie Hrynečková 
 

VÝSTAVA MALÍŘE J. KŘIKLAVY & KOVÁŘE F.BEČKY, Lanškroun 
The exhibition of the painter J.Křiklava and the blacksmith F. A. Bečka, Lanškroun (CZ) 

 

 

Ústí nad Orlicí, CZ 

, CZ 

 

Na sobotu 25. listopadu 2023 připravilo Městské 
muzeum Lanškroun výstavu obrazů a kovových 
plastik. Po stěnách prezentoval malíř Jiří Křiklava 
své netradiční obrazy. Naopak v prostoru galerie 
umístil své plastiky kovář  František Antonín Bečka 
z Č. Třebové / Ústí n.O. Úvodní slovo měl starosta 
města Radim Vetchý. Dále promluvil J. Křiklava a 
také hudebník M. Němec z Ústí. V kulturní vložce 
zahrál jeho Band a také skupina Tichá voda. Na 
úplný závěr promluvil kurátor muzea Jaroslav Čada 
o 2 nových vyřezaných figurkách do Lanškroun-
ského betlému z dílny řezbáře Bedřicha Šilara. 

Malíř Jiří KŘIKLAVA *1955 žije v Krouně. Původní 
profesí módní návrhář, potom ho zlákalo VU, 
fotografie a hudba. Jeho malířský vývoj se vinul od 
hladkých idealistických maleb přes uvolněný ruko-
pis až do dnešní divoké formy. Na svém kontě má 
70 výstav a je členem UVU. 
Kovář František Antonín BEČKA *1951 v Ústí n. 
O. Um. kovář, malíř a muzikant. Ač nevěřící, jeho 
hlavní tvorba je směrována do sakrální tématiky. 
Výsledkem jsou venkovní realizace např. Řetová, 
Lukavice, D. Libchavy či Ústí n. O. Vystavoval v 
Miláně, Londýně, Paříži, Vídni a v New Yorku. 

 
 
 

   ■ 

http://www.lanskrounsko.cz/

